

萬人溫市和平大遊行

2006年6月25日

【明報專訊】近萬名來自90個國家的提倡和平人士，參加了昨日中午開始在溫哥華市舉行的

「為和平、正義、永續發展而走」和平大遊行(Peace Walk)，在烈日下，接近攝氏30度的炎熱高溫，一點也不影響他們參加遊行的熱情，其中來自美國的知名「反戰母親」希恩(Cindy Sheehan)也在遊行隊伍當中，最為矚目(詳見另稿)。

反戰歌曲激動人心

「和平大遊行」昨日中午開始兵分兩路，一路是在溫市中心Waterfront Station架空火車站集合，

另一路則是在布勒橋(Burard St.)南邊的Seaforth Peace Flame Park集合，帶着各種如「要求加拿大撤離阿富汗」、「美國自伊拉克撤軍」、「反對核武器」等不同主題訴求的標語，浩浩蕩蕩的沿着市區道路，走到集合地點日落沙灘。昨日的遊行特別安排了包括知名反戰女歌手Buffy Sainte Marie，演唱反戰歌曲「Universal Soldier」，令在場人士心情激動。

昨日的遊行大會由卑詩教聯主席西姆斯(Jinny Sims)主持，卑詩教聯、卑詩省公共僱員工會(BCGEU)等工會團體，也前來響應這次在溫哥華舉行的全球和平大遊行。



來自全世界90個國家、近萬名提倡和平人士昨日在溫哥華舉行「為和平、正義及人類永續發展而走」的大遊行。

教導孩子愛好和平

西姆斯說，教師是愛好和平的人，也希望藉由教師參加這次大遊行，給學生知道加拿大雖然沒有戰爭，但在世界各地，卻有許多深受戰爭所苦的孩子，他們正期待和平的到臨。

參加遊行的人士當中，不少是居住在溫哥華的市民，其中一位遊行者Michael說，他一向主張不要對其他國家動武，也特別憎惡美國動不動便對其他國家出兵的野蠻行為，他知道和平大遊行在市中心舉行後，便決定參加。看到這麼多來自不同國家主張和平的人士聚在一起，一同為和平舉步，他希望能夠發揮團結力量，合力掃除所有因戰爭帶來的不幸。



這名小女看 母親將寫有和平願望的小木頭，放在木牆上。

不過，有些市民卻擔心，在大家集合激動的唱完反戰歌曲、認識了新朋友後，昨日的遊行又像其他遊行一樣，遊行主題是什麼，可能很快便被遺忘，各自回到自己的國家後，戰爭依舊，而政治人物亦沒認真地聽取應如何維持人類和平。

昨日溫哥華天氣炎熱，下午更曾接近攝氏30度的高溫，走在遊行隊伍的人士，頭上頂着大太陽，幸好不時有海邊的微風吹拂，稍減酷熱。昨日遊行進行期間，由於溫市警方封鎖了布勒橋的南北交通，使車輛必須改道格蘭護橋(Granville Bridge)及甘比橋(Cambie Bridge)，一度引起交通壅塞。和平遊行由中午開始，大隊在下午2時抵達日落海灘，現場的演唱及頌讚和平的活動一直到5時才結束。



各國人士用各國語言在方型木頭上寫下對人類和平的願望，築起和平木牆。（張伶銖攝）

<http://www.mingpaovan.com/htm/News/20060625/var1h.htm>

反戰母親遠道來聲援 下月絕食迫布殊撤軍

自三藩市趕來溫哥華參加和平大遊行的希恩告訴在場人士，美國要求布殊自伊拉克撤軍的民意高漲，估計布殊很快會屈服於多數民意，同意自伊拉克撤軍。希恩說，她的兒子戰死於伊拉克，而數以千計的伊拉克人民，也在這場戰爭中無辜死亡，不管是像她兒子一樣的美國軍人，或是伊拉克的人民，都不應該再被犧牲，而她所推動的訊息，也已被很多美國人民所接受。

2006年6月

希恩說，在她展開要求美國自伊拉克撤軍的活動時，那時反對出兵的美國人民約只一半，現在已有2/3美國人站在她這邊，她相信不久美總統布殊必須聽從大部分民意的聲音，宣布撤軍。希恩還說，在美國國慶日7月4日當天，她還要發動在華府舉行的絕食抗議，且會有其他地區的團體響應要求美國撤軍，現在美國國會已開始有國會議員提出自伊拉克撤軍的法案，因此她對撤軍很樂觀。



遠從三藩市來參加大遊行的美國知名反戰母親希恩（Cindy Sheehan,中）在隊伍中最受矚目。（張伶銖攝）

<http://www.mingpaovan.com/htm/News/20060625/var2.htm>